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Vážená paní 
Ing. Karla Šlechtová 
ministryně pro místní rozvoj 
Staroměstské náměstí č. 6 
110 15  PRAHA  1                                                            Krásná Lípa  1. června 2015   
 
 
 
Vážená paní ministryně, 
 
děkuji za Váš dopis ze dne 15. března 2015, jako reakci na mou žádost o úpravu pravidel a 
podporu IROPu na aktivity, které jsou v souladu s věcným zaměřením OP, ale nejsou 
v souladu s příklady projektů a cílů jednotlivých SCLLD. 
 
Vaše odpověď se však pohybuje pouze v obecné rovině, přináší více méně známé informace 
a nenabízí v zásadě nová řešení. O různých typech dotací obecně víme. 
 
Znovu připomínám, že současné nastavení osy 4 IROP prostě neumožňuje realizovat 
strategie v potřebném rozsahu pro odlehlé části venkova a především rozumné a účelné 
projekty malých měst a obcí, zvláště v příhraničí. 
 
Jako příklad opět uvádím: 
 
a) Potřeby místních nemocnic v Rumburku a ve Varnsdorfu. Žádná nemá více než 300 
lůžek, a ani nenaplňují další stanovená pravidla uvedená ve Věstníku MZd k podpoře. Jedná 
se však o jediná zařízení tohoto typu v celé oblasti Šluknovska! 
 
b) V rámci PO 1.3., kde lze realizovat aktivity k IZS vypadla ORP Rumburk a Varnsdorf, 
čímž se zamezila podpora této oblasti jistě v podstatnějších finančních objemech, než je 
možné čerpat v POV, jak navrhujete. 
 
c) Dlouhodobě opomíjená oblast Šluknovského výběžku se vyznačuje osobitými kulturními a 
historickými památkami, avšak zapsány na seznamu UNESCO nejsou a asi v relevantní 
době nebudou. Podobně je to s národními kulturními památkami. Takže použitelnost IROP je 
mizivá. Možnosti programu na záchranu a obnovu drobných kulturních památek Ústeckého 
kraje jsou rovněž velmi velmi omezené, atp. 
 
Sdělujete také, že investice do místních silnic lze z ESI fondů podpořit, pouze pokud 
přispívají k fyzické, hospodářské a sociální obnově znevýhodněných venkovských 
společenství a oblastí. Tyto komunikace jsou již však dané a v našem případě jsou možnosti 
budoucí realizace z IROP omezené (část těchto komunikací se již realizuje z ROP 
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Severozápad, z vyjmenovaných zbývá relativně malá část, potřeby ostatních komunikací 
jsou přitom velké). 
 
Program rozvoje venkova byl v roce 2007 - 2013 stěžejní pro podporu venkova a 
venkovských oblastí. Úpravou tohoto programu (omezení programu LEADER a přesunutí 
aktivit do OP) došlo k paradoxní situaci, a to k možnosti omezeného čerpání prostředků pro 
aktivity a potřeby našich měst a obcí. 
 
 
Vážená paní ministryně, 
 
pokud nadále platí společný zájem o zlepšení a udržení života v okrajových oblastech 
republiky, jako je Šluknovský výběžek, žádáme o hledání dalších cest, jak opomíjenou oblast 
naší republiky podpořit novými, možná modifikovanými OP, resp. vhodnou úpravou tak, aby 
bylo umožněno reálné čerpání dotací na potřebné projekty. 
 
Jako další variantu řešení navrhujeme zvážit podporu a definici příhraničí, s možností 
specifických dotačních titulů do těchto problémových oblastí. Oblast Šluknovska, ve které 
žije přibližně 55 tisíc obyvatel, je ze tří stran obklopena Saskem. 
 
Věříme, že k problematice mj. evropských dotací přistoupíte i s ohledem na specifičtější 
požadavky regionů, jako je ten náš. 
 
 
Děkuji za úsilí vynaložené tímto směrem. 
 
Zároveň mi také dovolte, abych Vás příležitostně pozval k návštěvě Děčínska, Šluknovska, 
regionu Českého Švýcarska, kde je celá řada jednak negativních aspektů, ale na druhé 
straně mnoho příležitostí a pozitivních možností.  
 
 
S přáním hezkých jarních dní Vás zdraví  
 
 
 
 
Zbyněk Linhart 
senátor Parlamentu ČR za volební obvod Děčín 
2. místostarosta města Krásná Lípa 
 
 
 


